Vnitrosemestralni pisemka — Zaklady matematiky, A, 10. 11. 2003

JMENO: ... Hodnoceni

Na kazdy pfiklad ziskate nezaporny pocet bodu. Celkovy soucet bude zaokrouhlen na celé body. Maximum
25 bodi. Pro feseni pozijte volné misto nebo druhou stranu. Na vypracovani mate 90 min.

1. (2 body (za kazdou spravnou odpovéd 1/2, chybnou —1/2, bez odpovédi 0)) Odpovézte (Skrtnutim
nehodiciho se ano nebo ne na patfiéném fadku), zda jsou pravdiva néasledujici tvrzeni:

(a) ano —ne {0} x {0} =0

(b) ano —ne {0} € P({{0}})

(c) ano —ne {0} N0 ={0}uUD

(d) ano —ne {0} C {0,{0} — 0}

2. (6 bodu (za kazdou spravnou odpovéd 1/3, chybnou —1/3, bez odpovédi 0)) Do kazdého pole tabulky
doplnte ano nebo ne, jestlize dana relace p na mnoziné Z spliuje prislusnou vlastnost.

reflexivni | symetrickd | tranzitivni
apb < a>b+1
apb <<= Ja-b <4
apb <<= a>2AN0b<2
apb <= 2a|b
apb <= a-b#0
apb <= a#b A ada="V

3. (2 body) Uréete kolik prvkt mé mnozina {a,0} x {{0},a} a vypiste je.

(Pozor, odpovédi se 1lisi v zévislosti na mnoziné a.)

4. (4 body) Dokazte, ze pro libovolné mnoziny A, B, C, D plati:

(a) ANBC D < An(B-D)=1;

(b CCA DCB = (AUD)N(BUC)=(AnB)uCuUD.



5. (3 body) Rozhodnéte, zda pro libovolné dvé mnoziny A, B plati rovnost:
P(AUB) =P(A) UP(B).

(Bud rovnost dokazte, nebo udejte ptiklad dvou mnozin A, B pro které rovnost neplati.)

6. (3 body) Nechf A je neprazdnd konecnd mnozina. Dokazte, Ze zobrazeni f : A — P(P(A)) dané
predpisem f(a) = {B € P(A) | a € B} je injektivni.

Zduvodnéte, ze f neni bijekce.

7. (5 bodu) Bud A = {1, 2, 3}. Naleznéte:

(Relace i zobrazeni zadavejte vyétem prvka z mnoziny A x A.)

(a) zobrazeni f,g: A — A takovd, ze fog # go f;

(b) injektivni zobrazeni f : A — A, které neni reflexivni relaci;

(c) reflexivni relaci R na mnoziné A, kterd neni zobrazenim;

(d) zobrazeni f: A — A, které je symetrickou relaci a pro néz f o f # f;

(e) dvojici relaci R C S na mnoziné A takovych, ze R # S, R je zobrazeni a S je tranzitivni
relace.



